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ATA DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA – ABRIL DE 2017 

 

Aos vinte dias do mês de abril de 2017, às 18:30h, no Auditório da Casa dos 

Conselhos, localizado na Av. Koeler, 260 - Anexo, Centro, Petrópolis/RJ, reuniu-

se ordinariamente o Conselho Municipal de Esportes e Lazer em assembleia 

convocada pelo Sr. Presidente Hingo Hammes. Compareceram 13 (treze) 

conselheiros sendo: os conselheiros da Superintendência de Esportes e Lazer, 

Gabinete do Prefeito e Secretaria de Saúde, pelo Poder Público e Segmento 

Empresarial, Segmento das Academias, Segmento dos Clubes, Segmento das 

Associações de Moradores e Respresentante do CMDDPI, pela Sociedade Civil. 

Foi averiguada a presença de 16 (dezesseis) pessoas na reunião. O Sr. 

Presidente Hingo Hammes inicia a reunião agradecendo e elogiando o 

representante do CMDDPI junto ao CMEL, pois há muito tempo que o CMEL 

pedia por um representante e nunca era possível. Prossegue informando o edital 

de convocação que foi publicado em 19/04/2017 em Diário Oficial e coloca o 

mesmo a disposição na mesa para leitura pelos conselheiros. O primeiro ponto 

da pauta é a aprovação da ata da reunião anterior. Fala sobre a aprovação da 

mesma, entretanto Sr. Jorge informa que não havia sido citado na mesma. Hingo 

informa que isso já foi retificado. O Sr. Presidente pede que todos assinem a ata 

ao final da reunião. O segundo ponto de pauta é sobre o Projeto Agita Petrópolis 

e o JUPS, informa sobre os projetos e diz que conseguiu aporte financeiro do 

Ministério do Esporte totalizando duzentos e trinta mil reais para os dois projetos. 

Diz que possui os projetos para disponibilizar para a vista dos conselheiros. 

Agradece o empenho do colaborador Guilherme que é o responsável pelos dois. 

Informa que o Agita Petrópolis é um projeto de campeonato municipal de clubes 

de Petrópolis e que isso foi feito para que a Superintendência assuma a gestão 

financeira e a Liga entra como consultora. São cerca de sete mil reais, haverá 

medalha para todos, troféus, árbitros, bola, redes, identidade visual e um 

seminário para os clubes. Será aberta licitação e pede que as empresas 

interessadas se cadastrem no DELCA. Há a preocupação sobre o valor dos 

árbitros e diz que separou as modalidades de futsal e futebol de campo para que 

possam ser contemplados no município, pois caso fosse junto haveria o risco de 

uma empresa de uma empresa de Teresópolis ganhar. Referente ao JUPS, 

Jogos Unificados de Petrópolis que engloba o JEUPS, os Jogos Distritais e o 

Festival nas Comunidades. Foram unificadas esses três para atingir o valor 

mínimo do Ministério do Esporte para o auxílio. Informa que já foi à Liga 

Petropolitana e explicou para todos. Já está aprovado no SICONV, e todos os 

procedimentos estão em andamento avançado. Enfatiza que é uma vitória muito 

grande para o esporte de Petrópolis e que isso é uma das políticas de fomento 

do esporte no município. Coloca aberto a todos a Superintendência e o Setor de 

Convênios para dúvidas sobre os projetos. O próximo ponto de pauta é sobre a 
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Corrida do Trabalhador. Fala sobre a preocupação de muitos em não haver a 

mesma, uma vez que não feita a Corrida da Mulher. Explica que não foi realizada 

a Corrida da Mulher para que seja realizada em outubro aproveitando as 

atividades do Outubro Rosa. Presidente explica sobre como será feita a Corrida 

do Trabalhador, desde o processo de inscrição até o momento final da corrida. 

O próximo ponto de pauta é sobre a reforma administrativa. Presidente explica 

o que foi feito e como está a estrutura agora depois da reforma. Marcelo cita a 

Carta que foi elaborada e entregue conforme deliberado na Reunião 

Extraordinária. Sr. Odair fala sobre segmento da Cultura e que os mesmos não 

estão satisfeitos com essa junção. Fala ainda sobre as manifestações, 

principalmente nas redes sociais. Para dirimir a que questão sobre os fundos, o 

Presidente Hingo explica que o Fundo de Esporte não será conjunto com a 

Cultura e que controlará o Fundo de Esporte será a Superintendência de 

Esporte, na sua figura atualmente. Sr. Jorge cita o que está escrito no Diário 

Oficial da Reforma sobre isso. Sr. Presidente informa que isso está sendo 

retificado, pois esse item está dando margem à dupla interpretação. Fala ainda 

sobre o CREF e que haverá uma reunião com o Sr. Prefeito Bernardo Rossi 

sobre. Sr. Hingo informa ainda que ele tanto quanto ou mais que outros está 

brigando pela causa. Sr. Marcelo diz que alguém do Governo viria nessa reunião 

para dar uma explicação melhor desse processo da Reforma. Sr. Hingo sugere 

que seja composta uma comissão para acompanhamento. Ficaram definidos os 

membros da comissão, a saber: Hingo Hammes e Odair, pelo Poder Público e 

Marcelo Rodrigues, Rosane Guerra Peixe e Jorge Vieira, pela Sociedade Civil. 

O Presidente se compromete a verificar um horário na agenda com o Prefeito. 

Informa também que não está confortável com a mudança, entretanto que 

percebe o lado evolutivo desse processo com um bom resultado. Afirma o 

orgulho que tem em ter conseguido verba para essa pasta, que foi a pasta que 

mais receberá recursos de todo o governo. Sr. Marcelo questiona a alteração 

das leis. Ao passo que o Sr. Presidente informa que já foi encaminhada ao Sr. 

Secretário-Chefe de Gabinete Renan Campos e que o mesmo irá encaminhar 

para a Câmara de Vereadores. Sr. Sérgio, pergunta onde é possível encontrar 

essas Leis e a dúvida é dirimida pelo Sr. Presidente e pelo Sr. Marcelo que 

afirmam também que podem enviar as mesmas por email para todos. Nos 

informes gerais, Hingo explica a participação do Sr. Sérgio como representante 

do CMDDPI. Sr. Sérgio explica como se tornou conselheiro do CMEL e diz que 

vem para somar e ajudar ao conselho. Hingo fala sobre a Olimpíada do Idoso, 

sobre o esporte fazer ações para contribuir para a política pública para os idosos 

e sobre o alongamento no São Sebastião que já é realizado. Informa ainda que 

em Petrópolis existem 44 mil idosos cadastrados. Sr. Presidente fala também 

sobre a Reunião com a Coordenadoria de Planejamento e Gestão Estratégica, 

sobre o Plano de Governo e sobre suas quatro vertentes. Discorre também sobre 

mais uma novidade do CREF que é o curso de Primeiros Socorros. Nesse 
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momento não será aberto ao público, mas numa futura será aberto ao público 

também. Fala sobre outros cursos disponíveis no CREF também. Sr. Marcelo 

fala sobre a nova posse do Convention Bureau. Fala também da reunião 

conciliando esporte com turismo. Sr. Hingo fala para que seja unificado o 

calendário anual com o turismo. Sr. Marcelo fala sobre o convite do Convention 

Bureau para o café que se realizará no dia seis de maio no Riverside. Sr. Berg 

lembra da escolinha de basquete do Flamengo. Sr. Hingo agradece a lembrança 

do tema e discursa sobre a escolinha. Explica qual a contrapartida do Flamengo 

e qual a do Município. Cita ainda que foi com o Secretário no Parque Natural de 

Petrópolis, na Avenida Ipiranga e informa que foi ótima a mesma. Finalizando, 

agradece a paciência e a confiança do Conselho. Sem mais assuntos de pauta. 

Eu, Tatiana Saldanha, Secretária do CMEL, lavro a presente ata e assino em 

conjunto com o Sr. Presidente do CMEL Hingo Hammes. 


